



“浙江法务报”微信

浙江法务报

星期一 2020年11月
农历庚子年九月十七 2

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6114期 今日12版

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 以排头兵姿态为开启现代化建设新征程护航添彩

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 10月30日下午,省委政法委办公会议召开扩大会议,集中传达学习党的十九届五中全会精神和省委领导干部会议精神,认真研究贯彻落实意见。省委政法委常务副书记朱晨主持会议并讲话。

会议指出,党的十九届五中全会是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点召开的一次重要会议,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步具有十分重要的意义。委机关全体党员干部要把学习好、宣传好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,通过理论中心组学习会、

“三会一课”等形式,迅速掀起学习贯彻热潮。

会议强调,要充分发挥职能作用,组织带领全省政法机关以排头兵姿态为开启现代化建设新征程护航添彩。要准确把握“十三五”时期我国经济社会发展实现的历史性跨越、取得的决定性成就,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。准确把握全会作出的“我国发展仍然处于重要战略机遇期”的重大判断,进一步强化全局意识、风险意识、机遇意识,发扬斗争精神,树立底线思维,不断推动各项工作创新发展。准确把握全会提出的远景目标、主要目标和战略举措,以强烈的责任感、使命感谋划好“十四五”时期我省政法工作、社会治理和平安浙江建设思路,努力推动建设更高质量、更高水平的平安浙江、法治浙江。

会议要求,要振奋精神,更好地统筹推动当前各项工作。要更加自觉地把学习贯彻党的十九届五中全会精神与抓好重点工作落实结合起来,对照年初工作安排,认真对对表、查查账,确保如期高质量完成。要更加自觉地做好平安建设和社会稳定工作,保持清醒头脑,强化矛盾纠纷化解和社会风险防控,全力维护社会安全稳定。要更加自觉地以巡视整改为契机抓好委机关自身建设,重点要按照“见人、见事、见制度、见责任”的要求,扎实完成整改任务,努力向省委交出一份满意答卷。

省委政法委办公会议成员,一、二级巡视员,委机关各部室、省政法信息管理中心主要负责人,省法学会秘书长参加。

今年法考开考,“安全”成主旋律 民法典出台首年,“法考小白”更具优势?



本报记者 肖春霞 见习记者 曹芝慧 通讯员 周春燕

10月31日清晨,天空刚刚泛白,浙江财经大学下沙校区大门口防疫关卡处,检疫人员已经做好了准备。没多久,考生陆续出现。这里是2020年国家统一法律职业资格考试杭州考区的一个考点。受疫情影响,在推迟近2个月后,今年法考终于开考了。

今年,我省报考国家统一法律职业资格考试客观题分10月31日、11月1日两批次实施。报考人数为29818人,增幅21.54%,创历年报考人数新高;全省11个市共设11个考区、22个考点、253个普通考场、24个备用考场、31个隔离考场。

新冠肺炎疫情防控常态化下,又逢报考人数创新高,

“安全”成为今年法考的主旋律。同时,今年是《中华人民共和国民法典》出台第一年,新旧法律知识的更替,也引发了不少考生的讨论。

卫健委纳入法考联席会议机制

早上8点15分,王女士陪着女儿顺着熙熙攘攘的人流,往浙江财经大学下沙校区大门口走去。为了让女儿安心赴考,王女士前一天陪女儿住到了考场附近。“必须出示健康码、身份证件和准考证才能进入,陪考人员不得入内。”在安保人员的提醒下,王女士依依不舍地停在了校门口。

由于疫情防控,今年考生检录关卡全部前移至校园大门口。考生必须身份证件、准考证、绿色健康码齐全,才能经体温检测合格后进入校园。

等在校门口的王女士,虽有些不舍,但毫无怨言,“我女儿提前14天就开始健康打卡了,这疫情防控啊,确实要严格一点好。”

原来,为严格开展疫情防控工作,今年司法部考生考试报名系统上线了“应试人员每日健康打卡”模块,考生须于考前14日起,进行每日健康打卡;考前3天,考区司法行政部门还会根据本地疫情情况,会同当地卫生健康部门对所有应试人员的健康状态数据作比对筛查。

此外,浙江还将省卫生健康委纳入国家统一法律职业资格考试联席会议机制,以指导考试期间考区考点考场的疫情防控工作。譬如杭州,卫生疾控部门领导同时担任副总监考、每个考点配有1名疾控中心干部,一旦出现考生发热症状,他们将对考生作出专业评估,以确定考生是否需要隔离。譬如温州,当地司法局在温州考区推出红色法考防疫手卡,将司法部、省司法厅对防疫工作的要求、要点等信息以一张便携式手卡的形式发放给全体考务人员;当地卫健委选派人员身穿白色防护服,在考场入口处全程参与疫情防控工作。

民法典内容考得多不多?

“我第5次考了,今年还有新出的民法典,对我这种‘老将’来说,真是越来越难。”

“我是第一次考,着重复习了民法典的内容,因为感觉肯定要考。”

开考前,一名40岁的“资深法考生”和一名22岁的“法考小白”在考场外围绕民法典交流了几句。他们一致认为,此次考法,民法典必是重点。不同的是,前者因担心混淆新旧知识点而信心不足,后者则感觉自己押对了重点而信心满满。

那么,今年法考,民法典内容到底考得多不多?“法考小白”真的更具优势?

考试结束后,记者采访了部分考生和相关负责人。

“大概有四五道题,明确写着‘依据民法典规定该选择答案’,整体来说并不多。”法学专业毕业,已工作2年的考生王先生说。

“复习迎考的过程也是学法过程,只要学扎实了、学全面了,无论是‘资深’或‘小白’,都各有优势。”非法学专业、第一次参加法考的考生刘女士说。

“我国在2017年颁布了民法总则,而当年司法考试中,民法总则考得并不多。今年法考只是多纳入了民法典内容,整体来说不会对法考产生多大影响。”业内人士分析。



浙江公告
信用服务平台
公告刊登、公告查询请扫